Обращение директора МБОУ В-Вознесенской СОШ

Уважаемые родители!

В целях принятия мер по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции в нашей школе с 6 апреля 2020 года реализауется образовательне программы начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительныех общеобразовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, которые  предполагаюют работу обучающихся в домашних условиях.

Просим предельно ответственно отнестись к данной форме обучения, неукоснительно соблюдать рекомендации Роспотребнадзора по соблюдению правил профилактики вирусных заболеваний. В том числе исключить пребывание детей в местах массового скопления людей.

Выбор родителями (законными представителями) обучающегося формы дистанционного обучения по образовательным программам либо по дополнительным общеобразовательным программам подтверждается документально - письменным заявлением родителя (законного представителя).

Для организации дистанционного обучения школа предлагает формат взаимодействия с ребенком (электронный журнал, телефон, электронная почта, чат в мессенджерах), электронные образовательные ресурсы, учебный материал – это учебники, дополнительные источники, тесты, домашние задания, способы организации обратной связи.

Классные руководители  ведут ежедневный учет посещаемости и успеваемости обучающихся, находящихся на дистанционном обучении, и доводят данную информацию до вашего сведения.

Каждый учитель в соответствии с расписанием уроков (размещено на сайте в разделе «Дистанционное обучение») работает с учащимися с использованием мессенджера WhatsApp, электронной почты. Предусмотрена работа ребят с учебником, видеоуроки, использование различных цифровых образовательных ресурсов и платформ.

Контроль за прохождением учебной программы учеником осуществляться учителями-предметниками и классными руководителями ежедневно; (в случае возникновения проблем учитель или классный руководитель проинформирует Вас и поможет найти пути решения проблемы).

По всем вопросам, связанным с обучением и воспитанием ребенка, вы можете обратиться к классному руководителю, учителю-предметнику, педагогу-психологу, социальному педагогу , администрации школы.

Уважаемые родители! 

Необходимо ЕЖЕДНЕВНО контролировать режим обучения, оказывать посильную помощь ребенку в изучении нового материала и/или выполнении домашнего задания.

Уважаемые родители (законные представители) учащихся!

В непростой ситуации, сложившейся в мире из-за пандемии коронавируса, мы убедительно просим Вас сохранять спокойствие, не поддаваться панике, проявлять высокую степень социальной ответственности.

Также мы просим:

· Постоянно следить за информацией, которая публикуется на сайте школы и которую сообщают Вам классные руководители в классных чатах.

· Все возникающие вопросы оперативно решать с классными руководителями, администрацией школы.

· Настроиться на то, что информация может меняться, быть готовыми своевременно на неё реагировать.

Помните:

· Вы несете ответственность за жизнь и здоровье ребенка во время его нахождения дома. Создайте дома безопасные условия пребывания детей, проинструктируйте их, остающихся без взрослых, об обращении с огнем, газом, запретите открывать двери посторонним людям. Периодически звоните ребенку, оставленному дома, контролируйте, где он находится, чем занят.

Мы надеемся, что Вы держите под контролем домашние занятия ребенка (самоподготовку по заданиям и рекомендациям педагогов), отслеживаете информацию (обязательную и рекомендуемую), поступающую из школы; контролируете информированность ребенка об объеме заданий, формах выполнения и отчетности (обратной связи).

Мы убедительно просим родителей обучающихся 9 и 11 классов осознать важность самостоятельной подготовки детей (по рекомендациям учителей), самостоятельной работы на тренировочных платформах ОГЭ-ЕГЭ, самостоятельной работы с тренажерами и справочниками.

Уверена, вместе мы справимся! Здоровья Вам! Берегите себя и своих близких!

