Родительский лекторий май 2016 года.

Тема моего сегодняшнего выступления это:  
Права ребёнка - обязанности родителей.
· Здравствуйте уважаемые родители.  У каждого сидящего здесь разные судьбы, разные характеры, разные взгляды на жизнь, но есть то, что объединяет нас всех — это наши дети. Один из известных педагогов говорил, что дети — это наше будущее, правильное их воспитание — это наше счастливое будущее, плохое воспитание — это наши горе и слёзы. Какими они вырастут, выйдут в мир взрослости во многом зависит от нас с вами. 

Один мудрец сказал:  «Единственная настоящая роскошь — это роскошь человеческого общения». 

Правила эффективного общения.
· Слушая ребенка, нужно дать ему понять и почувствовать, что вы понимаете его состояние, чувства, связанные с тем событием, о котором он рассказывает. Надо выслушать его, а потом повторить то, что услышали. Для чего? Для того, чтобы ребенок понял, что вы его слушаете;  услышав себя как бы со стороны, он лучше осознает свои чувства, а также убеждается, что вы его правильно поняли.
· Следите за мимикой., жестами, анализируйте их. Когда слова и мимика не совпадают, отдавайте предпочтение мимике, выражению лица, позе, жестам, тону голоса. 
· Поддерживайте и подбадривайте ребенка без слов. Улыбнитесь, обнимите, потрепите по плечу, кивайте головой, смотрите в глаза, возьмите за руку.

  Следите за тем, каким тоном вы отвечаете на вопросы ребенка. Ваш тон говорит не менее ясно, чем ваши слова. Он не должен быть насмешливым. У вас может не быть готовых ответов на все вопросы.
· Поощряйте ребенка, поддерживайте разговор, демонстрируйте вашу заинтересованность в том, что он вам рассказывает.

· Искренне оценивайте достоинства ребенка и не скупитесь на похвалу.
· Прежде. Чем критиковать ребенка, признайтесь в своих ошибках.

· Никогда не говорите с ребенком приказным тоном. Предоставьте ему возможность самому выполнить работу, понять важность порученного дела.
· Уметь слушать своего ребёнка всегда и везде, отдаваясь этому слушанию целиком и полностью, не перебивая ребёнка, не отмахиваясь от него, как от назойливой мухи, проявляя терпение и такт. Необходимо чаще разговаривать с ребёнком. Помните, что ни телевизор, ни компьютер не заменят ему вас. Организуйте свой быт так, чтобы ребёнок в семье не чувствовал себя «жертвой», отказываясь от своей личной жизни. 

· Уметь говорить со своим ребенком так, как если бы вам хотелось, чтобы говорили с вами, проявляя мягкость, уважительность, исключая назидательность, грубость и хамство.

· Несмотря ни на что, сохраняйте положительное представление о своём ребёнке. Наказывайте, не унижая, а сохраняя достоинство ребёнка, вселяя надежду на исправление.

· Ведь наказывая своего ребёнка физически, родители наивно полагают, что самый короткий путь к разуму лежит «через ягодицы», а не через глаза и уши.
·  Добиваясь видимого кратковременного послушания, родители своей жестокостью «воспитывают» фальшь и обман. 
· Жестокое обращение с детьми очень часто вызывает у них отнюдь не раскаяние, а совсем другие реакции: страх, возмущение, протест; обиду, чувство оскорблённости; разрушение «нравственных тормозов»; стремление к обману, изворотливость; потерю способности к здравому рассуждению; ребёнок перестаёт видеть границу между «можно» и «нельзя»; агрессивное поведение; снижение самооценки; ненависть к себе и окружающим (если ребёнка часто бьют). 

Помните слова Дейла Карнеги.
· Ребенка постоянно критикуют — он учится ненавидеть.

· Ребёнок живёт во вражде — он учится быть агрессивным.

· Ребёнок живёт в упрёках — он учится жить с чувством вины.

· Ребенок растет в терпимости — он учится понимать других.

· Ребенка хвалят — он учится быть благодарным.

· Ребенок растет в безопасности — он учится верить в людей.

· Ребенка поддерживают — он учится ценить себя.

· Ребёнка высмеивают — он учится быть замкнутым.

· Ребенок живет в понимании и дружелюбии — он учится находить любовь в этом мире.

Ребёнок – Человек! Этот маленький Человек нуждается не в окрике и наказании, а в поддержке и мудром совете родителей, не в злом и жестоком обращении, а в добре, заботе и любви. Но, к сожалению, часто меньше всего любви достаётся нашим самым любимым людям. 
 Конвенция о правах ребёнка

· Принятие 20 ноября 1989 года Генеральной Ассамблеей ООН конвенции о правах ребёнка стало кульминацией почти 70-летней борьбы за то, чтобы международное сообщество признало особые потребности и уязвимость детей. Через год она была ратифицирована нашей страной.

Социологические исследования

· Данные социологических исследований свидетельствуют о том, что только 8% родителей, по их мнению, хорошо знают семейное законодательство, семейные, международные и российские документы о правах детей. Почти половина из опрошенных матерей и отцов никогда не читали литературы, содержащей информацию о правах детей. Вместе с тем важность и необходимость пополнить свои знания в области прав детей, прав и обязанностей родителей признают 71% респондентов. 

Закон не проявляется 

до тех пор, пока 

не нарушается

                            Народная мудрость

«Никто не имеет права обижать другого человека, унижать его 
и жестоко наказывать»
              
                Конвенция прав ребёнка 

Права ребёнка

· право на жизнь;

· на гражданство;

· на образование;

· на отдых;

· на заботу родителей;

· на защиту от физического и психического насилия;

· на развитие личных талантов, умственных и физических способностей;

· сохранение своей индивидуальности;

· на общение, которое развивает достоинство и значимость личности.

Права ребёнка

· проявлять заботу о родителях;

· принимать и не принимать советы;

· выражать своё мнение в корректной форме;

· выбирать свой имидж и способ времяпрепровождения с учётом требований и норм общественной морали, финансовых возможностей родителей и без риска для здоровья;

· иметь право выбора друзей.

Родители обязаны:

· 1. Обеспечивать и защищать права и интересы своих детей, не причиняя вред их физическому и психологическому здоровью, нравственному развитию, воспитывать детей, исключая пренебрежительное, грубое, жестокое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление, эксплуатацию.

· 2. Обеспечить детям до 15 лет получение основного общего образования в общеобразовательной школе или другом приравненном к ней по статусу образовательном учреждении.

Помните!

· Ребёнок, который воспитывается в условиях бесправия, никогда не будет уважать прав другого человека. И, наоборот, доброе, хорошее поведение наших детей порождается только добром. Удивительно, но ненасилие гораздо больше способствует гармоническому росту и всестороннему развитию ребёнка, чем грубое и жестокое обращение с ребёнком. 

Ребёнок ещё не может и не умеет защитить себя от физического насилия и психического давления со стороны взрослого. Но дети учатся у нас поведению, манерам общения, крику, если мы кричим, грубости, если мы грубим, жестокости, если мы это демонстрируем. 

 

Образец воспитания – мы, родители!

· Мы воспитываем детей всем своим поведением, своим образом жизни, каждым своим поступком. 

· И этот факт налагает на нас огромную ответственность. Наша жизнь, отражённая таким образом в душе детей, перейдёт вместе с ними в будущее – к нашим внукам и правнукам. 

Секреты воспитания

· Достичь успехов в воспитании можно лишь тогда, когда родители — пример для положительного подражания каждый день. Следите за своей внешностью и поведением. Ведите здоровый образ жизни. Ребёнок должен гордиться вами.

· Признавать свои ошибки, просить прощения за неправильные действия и поступки, быть справедливым 

     в оценке себя и других.

· Не ограждайте ребёнка от обязанностей и проблем. Решайте все проблемы вместе с ним. Помните, что ребёнок повзрослеет и ему придётся жить самостоятельно. Готовьте его к будущей жизни, говорите о ней.

Этические нормы поведения, выработанные и закреплённые в семье, организация быта, учебной деятельности, формирование чувства долга, взаимопомощи, любви к близким, способствуют ответственному поведению ребенка как в школе, так и вне школы: на улице,  в транспорте, общественных местах, с друзьями, взрослыми и т. д. 

· Родителям необходимо быть искренними в отношениях с детьми, правдивыми в словах и чувствах, выполнять обещания. Всё это укрепляет веру детей в искренность отношений. Отсутствие физических наказаний, угроз и жестоких моральных предписаний способно породить чувство доверия к взрослым и их нравственно-этическим ценностям. В этом случае ребёнок не будет бояться быть откровенным, рассказывать о своих проступках и делиться своими переживаниями, заботами, неудачами. Другими словами, он будет испытывать чувство безопасности, уверенности и благодарности за отзывчивость взрослых, за умение   понять его. 

· Далеко не всем нашим детям  быть инженерами и врачами, учёными и художниками, а отцами и матерями быть всем, без исключения, мужьями и жёнами – быть всем…

·                 Правовая информация для родителей. 

· ПРЕСТУПЛЕНИЕМ признается запрещенное Уголовным кодексом РФ деяние (действие или бездействие), представляющее опасность для личности, общества или государства, со​вершенное лицом, достигшим определенного возраста, вина которого доказана судом.
· Преступления бывают умышленными или совершенными по неосторожности.
· Прежде чем признать человека виновным в совершении пре​ступления, необходимо выяснить, имел он или нет умысел его совершить. Умышленные действия отличаются от неосто​рожных тем, что в первом случае виновный осознает обще​ственную опасность совершаемых им действий или бездей​ствия, предвидит их общественно опасные последствия и же​лает или сознательно допускает их наступление (статья 25 УК РФ). В случае совершения преступления по неосторожнос​ти виновное лицо либо предвидит возможность наступления общественно опасных последствий своего действия или бездей​ствия, но самонадеянно рассчитывает на их предотвращение, либо не предвидит такой возможности, хотя должно было и могло бы их предвидеть, если бы проявляло необходимую вни​мательность и предусмотрительность (статья 26 УК РФ).
· Закон поощряет добровольный отказ от совершения пре​ступления, но ужесточает наказание за повторное совершение преступлений, за преступное посягательство на детей, других беззащитных или беспомощных людей, за особо жестокие, са​дистские преступления, соучастие. Более суровая ответствен​ность наступает также за групповые преступления. Соучас​тием в преступлении признается умышленное совместное уча​стие двух или более лиц в совершении умышленного преступле​ния (статья 32 УК РФ). Соучастие возможно только в умыш​ленных преступлениях. Соучастниками преступления являют​ся: исполнитель, организатор, подстрекатель, пособник. От​ветственность соучастников в преступлении определяется характером, степенью их участия в преступлении (статья 33 УК РФ).
· Групповыми признаются преступления, совместно совер​шенные двумя или более исполнителями, объединившимися либо в группу без предварительного или с предварительным сгово​ром, либо в организованную группу или в преступное сообще​ство
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·                                      Обратите внимание:

·  Для привлечения к уголовной ответственности большое значение имеет возраст. Ни один ребенок в возрасте младше 14 лет не может быть привлечен к уголовной ответственности и осужден за совершение преступления. Закон полагает, что до 14 лет ребенок еще недостаточно ответственен за свои поступ​ки. Однако если ребенок до 14 лет постоянно совершает проти​воправные действия, он может быть поставлен на учет в орга​нах милиции, отправлен в специальное воспитательное заве​дение, к нему могут быть применены другие меры воспита​тельного характера.

·  Дети от 14 до 16 лет могут быть осуждены за соверше​ние убийства, умышленного причинения тяжкого и средней тяжести вреда здоровью, похищение человека, изнасилование, разбой, грабеж, кражу, вымогательство, угон автомобиля, ху​лиганство при отягчающих обстоятельствах, умышленное унич​тожение или повреждение чужого имущества, повлекшее тяж​кие последствия или совершенное опасным способом, хище​ние огнестрельного оружия и взрывных устройств, взрывча​тых и наркотических веществ, терроризм, захват заложника, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, вандализма, а также за приведение в негодность транспортных средств и путей сообщения. В остальных случаях подростки привлека​ются к ответственности с 16 лет (статья 20 УК РФ).
· Уголовная ответственность несовершеннолетнего характе​ризуется некоторыми особенностями, заключающимися в сле​дующем:

· О несовершеннолетнему могут быть назначены не все виды наказания, предусмотренные уголовным законодательством;
· О несовершеннолетний может быть освобожден от уголов​ной ответственности с применением к нему принудительных мер воспитательного характера;

· О несовершеннолетний может быть освобожден от наказа​ния и помещен в специальное воспитательное или лечебно-вос​питательное учреждение для несовершеннолетних.
· По действующему законодательству к несовершеннолетне​му лицу, совершившему преступление, могут быть примене​ны не все, а только следующие виды наказания:
· О штраф;
· О лишение права заниматься определенной деятельностью;
· О обязательные работы;
· О исправительные работы;
· О арест (т.е. краткосрочное (от одного до четырех меся​цев) лишение свободы в условиях строгой изоляции и обяза​тельных работ);

· О лишение свободы на срок не свыше 10 лет.
· Расследование и рассмотрение дел несовершеннолетних в судах также имеют особенности. Они предусмотрены в Уго​ловно-процессуальном кодексе РСФСР (УПК РСФСР). С уче​том возрастных особенностей лиц, не достигших 18 лет, огра​ничения в силу возраста их дееспособности, обязанностей ро​дителей по защите прав и интересов детей законодатель вво​дит дополнительные гарантии соблюдения прав несовершен​нолетних, совершивших уголовно наказуемое деяние.

·                               Что должны знать родители.

· Чтобы проникнуться позитивным импульсом в воспитании детей, родители должны сами осознать возможность и необходимость своего внутреннего роста с чего и начинается настоящее воспитание родителей.

· "Воспитание родителей" - международный термин, под которым понимается помощь родителям в исполнении функции воспитателей собственных детей, родительских функций. Многие родители, представители общественности заблуждаются, считая, что центром воспитания является школа. Это не так. Социологические исследования показывают, что на воспитание ребенка влияют: Семья - 50%, СМИ - 30%, школа - 10%, улица -10%.

· Первые жизненные уроки ребёнок получает в семье. Его первые учителя и воспитатели - отец и мать. Давно установлено, что для ребёнка общие семейные повседневные радости и огорчения, успехи и неудачи - это источник, рождающий доброту и чуткость, заботливое                                                                                                                                                                                                                                                                       

· отношение к людям. Семья даёт ребёнку первые представления о добре и зле, о нормах

· нравственности, о правилах общежития, первые трудовые навыки. Именно в семье складываются жизненные планы и идеалы человека.

· Семья является важнейшим фактором, влияющим на формирование личности. Именно в семье дети просто и естественно приобщаются к жизни. В семье закладываются основы понимания ребёнком мира, с первых лет он усваивает моральные ценности, социальные нормы, культурные традиции. Воспитание ребёнка теснейшим образом связано с проблемой сформированности личности родителей. Чтобы воспитать у ребёнка отзывчивость, нравственное отношение к людям, родителям необходимо самим быть на должном уровне, поэтому необходимо правовое воспитание родителей. В правовом воспитании различаются три уровня нормативно-правовых материалов.

· 1-й уровень - международный:

· • Декларация прав Ребенка (принята ООН в 1959 году): Декларация - “провозглашение”: в отличие от Конвенций, пактов носит не столько законодательный характер, сколько “характер нравственного ориентира”; четыре принципа осуществления прав детей и сформулировала цели их международно-правовой зашиты.

· • Первый принцип: ребенку должна предоставляться возможность нормального развития (материального и духовного). Голодный ребенок должен быть накормлен, больному ребенку должен быть предоставлен уход, порочные дети должны быть исправлены, сиротам и беспризорным детям должно быть дано укрытие и все необходимое для их существования.

· • Второй принцип: ребенок должен быть первым, кто получит помощь при бедствии.

· • Третий принцип: ребенку должна быть предоставлена возможность зарабатывать средства на существование, но он должен быть огражден от всех форм эксплуатации.

· • Четвертый принцип: ребенок должен воспитываться с сознанием того, что его лучшие качества будут использованы на благо следующего поколения.

· • Конвенция о Правах Ребенка (принята ООН 20 ноября 1989 года);

· Признавая ребенком каждое человеческое существо до достижения 18-летнего возраста, она рассматривает детей как особую демографическую группу населения, нуждающуюся в специальной системе защиты, создании благоприятных условий для выживания, здорового и гармоничного развития каждого ребенка как личности, признавая его самостоятельным субъектом права. Конвенция ставит перед государствами задачу подготовки ребенка к самостоятельной жизни в обществе, воспитания его “в духе мира, достоинства, терпимости, свободы, равенства, солидарности”.

· Нормы, зафиксированные в ней, служат ориентиром для государств в разработке собственных программ в отношении детей. Конвенция определяет задачи государства, его роль в защите прав детей, а также права ребенка как субъекта международного права.

· Конвенция, в отличие от всех предшествующих международных актов по правам ребенка, ввела ряд новых прав: на выживание и развитие; на сохранение индивидуальности; на свободное выражение свои взглядов; на неучастие в военных действиях; на физическое и психологическое восстановление и социальную реинтеграцию жертв злоупотреблений и эксплуатации.

· • другие документы, принятые рядом стран.

2-й уровень регулирующий права ребенка
·  Конституция Российской Федерации.ст.38,42
· Гражданский кодекс Российской Федерации (некоторые разделы, например, раздел о дееспособности несовершеннолетних детей)

· Семейный кодекс РФ ст.61 Равенство прав                                                                                                                                   

                                                             и  обязанностей родителей”, ст.63 “Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей”, ст.64 “Права и обязанности родителей по защите прав и интересов 

· детей”, ст.65 “Осуществление родительских прав.
· 3-й уровень регулирующий права ребенка:
· • Федеральная президентская программа “Дети России”, в составе которой целевые программы “Дети-инвалиды”, “Дети-сироты”, “Дети Севера”, “Дети Чернобыля”,  “Планирование семьи”, “Одаренные дети” - утверждена Указом Президента РФ от 18.08.94 г. № 1696;
· • Федеральный закон “О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений” - принят 28.06.95 г. 
· • Федеральный закон “Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации” - принят 24.07.1998 года, действует в редакции от 20.07. 2000

· Нормативные документы образовательного учреждения

· Образовательная правосубъектность ребенка возникает с момента его поступления в образовательное учреждение. Изменение правового статуса влечет не только возникновение новых прав ребенка, но и расширение объема его юридической ответственности.
· Родители учащихся являются участниками образовательных правоотношений. Их правосубъектность в сфере образования определяется ст. 38, 42 Конституции РФ, ст. 14-18, ст. 52 Закона РФ “Об образовании”, ст. 63 Семейного кодекса РФ, Типовыми положениями об образовательных учреждениях, Уставами образовательных учреждений.
· К основным правам родителей обучающихся относят:

• выбор формы обучения, вида образовательного учреждения для своего ребенка;

• защиту законных прав и интересов ребенка;

• участие в управлении образовательным учреждением;

• ознакомление с ходом и содержанием образовательного процесса. а также оценками успеваемости обучающегося;

• ознакомление с Уставом образовательного учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса;

• согласие на оставление ребенком до получения им основного общего образования образовательного учреждения по достижении 15 лет;

• согласие оставления ребенка на повторный курс обучения в случае получения им на итоговой аттестации двух и более неудовлетворительных оценок;                                                              
. Родители (законные представители) несовершеннолетних для получения последними основного общего образования не только имеют права, но и несут юридические обязанности за их воспитание, образование и содержание.

·   Родители обучающегося, воспитанника обязаны:

• заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка в раннем возрасте;

• подать заявление о приеме ребенка в образовательное учреждение;

• оформить договор с  образовательным учреждением, если ребенок поступает в данное учреждение;

• обеспечить получение детьми основного общего образования;

• отвечать за воспитание своих детей и создание необходимых условий для получения ими образования;

• выполнять Устав образовательного учреждения.
• отвечать за ликвидацию обучающимися академической задолженности в течение следующего учебного года, если обучающиеся были переведены в следующий класс условно.

Обязанности и права родителей, не предусмотренные вышеуказанными документами, могут закрепляться заключенным между ними и образовательным учреждением договором в соответствии с Уставом данного учреждения.

           Советы родителям

· Выйти из ситуации, когда вдруг покажется, что нужно применить наказание, или предупредить эту ситуацию, помогут следующие рекомендации, составленные   в книге для родителей: «Мудрость воспитания». 

· 1. Прислушайтесь к своему ребёнку, старайтесь услышать и понять его. Вникните в проблему ребёнка. Не обязательно соглашаться с точкой зрения ребёнка. Но благодаря родительскому вниманию он почувствует свою значимость и ощутит своё человеческое достоинство. 

· 2. Принимайте решения совместно с ребёнком, а также дайте ему право принимать самостоятельные решения; ребёнок охотнее подчиняется тем правилам, которые установил сам. При этом я не отрицаю, что некоторые решения могут принимать только родители. Предоставьте ребёнку право выбора, чтобы он реально почувствовал, что волен сам, выбирать из нескольких возможностей. 

· 3. Постарайтесь предупредить ситуацию или изменить её так, чтобы ребёнку не нужно было бы вести себя неправильно. 

· 4. Требуя, что-то от ребёнка, давайте ему чёткие и ясные указания. Но не возмущайтесь, если ребёнок, может быть, что-то не понял или забыл. Поэтому снова и снова, без раздражения, терпеливо разъясняйте суть своих требований. Ребёнок нуждается в повторении. 

· 5. Не требуйте от ребёнка непосильных требований: нельзя от него ожидать выполнения того, что он не в силах сделать. 

· 6. Не действуйте сгоряча. Остановитесь и подумайте, почему ребёнок ведёт себя так, а не иначе. 










