Приложение 16
Данные о состоянии здоровья обучающихся

В школе созданы условия для сохранения здоровья. Воспитательно-образовательный процесс  осуществляется  параллельно с оздоровительным. Только здоровый ребенок способен успешно и полностью овладеть школьной программой без чрезмерного напряжения. 

Среди детей, имеющих нарушения здоровья больше всего наблюдается нарушение зрения, нервной системы,  заболевания опорно-двигательного аппарата и кариес. Поэтому одной из основных задач педагогического коллектива является сохранение и укрепление психического и физического здоровья школьников. Проводимый комплекс мероприятий в течение нескольких лет позволил снизить отрицательные показатели состояния здоровья детей.

Вопросы о состоянии здоровья ежегодно изучаются и обсуждаются на педсоветах, методических днях, семинарах, круглых столах. В школе созданы две творческие группы «Применение здоровьесберегающих технологий в начальной школе» (1-4 классы), «Применение здоровьесберегающих технологий 5-11 классах. С целью поддержки и улучшения здоровья школьников разработана и  реализуется программа «Здоровье» для учащихся начального, среднего и старшего звеньев. Программа реализуется через профилактическую работу по предупреждению заболеваемости учащихся, по предупреждению травматизма, организуются мероприятия по воспитанию отрицательного отношения к вредным привычкам, отслеживается уровень здоровья обучающихся школы.

Работа по оздоровлению детей в школе проводится по следующим направлениям:

· Оздоровительно-профилактическое (формирование мотивации обучающихся к ведению здорового образа жизни)

· Мониторинг показателей здоровья обучающихся

· Коррекционно-развивающее

· Консультативное (консультации врачей-специалистов по результатам медосмотра)

· Организационно-методическое («Школьные нагрузки и здоровье первоклассников», «Биологические ритмы младших школьников»; круглые столы: «Адаптация первоклассников к школе», «Единые педагогические требования к обучению и воспитанию пятиклассников», «Анализ результатов диагностики комфортности в 1,5 классах»; «Анализ функциональной диагностики учащихся  9-х и 10-х классов).

Мероприятия, направленные на создание

 здоровьесберегающей среды в школе

	Задачи
	Мероприятия

	Предупреждение неврозов
	Адаптация обучающихся 1-х, 5-х, 10-х классов к новым условиям 
( круглые столы, семинары, посещение уроков).

Релаксационные упражнения.

Проведение тренингов.

Организация индивидуальной работы.

Организация  деятельности ПМПК в 1-х, 4-х, 5-х классах.

Профилактика травматизма (классные часы, практические занятия, устные журналы, игры и соревнования с использованием знаний, правил уличного движения).

	Профилактика сердечно-сосудистых заболеваний
	Создание условий для обеспечения объема двигательной активности школьников.
Организация контроля администрации за выполнением режима двигательной активности школьников в течение учебного дня: подвижные перемены, динамические паузы, физкультминутки, прогулки, организация дня здоровья, дыхательные упражнения).
Предупреждение перегрузок и переутомляемости школьников ( учет динамики урока, смены видов деятельности, распределение учебной нагрузки, щадящий режим для обучающихся 1-х классов, осуществление индивидуального подхода с учетом возрастных и физиологических особенностей, функциональной ассиметрии головного мозга, темперамента)

	Подготовка и исправное оснащение учебных и рабочих мест
	Оформление уголков безопасности, регулярное проведение инструктажей. 
Контроль за соблюдением инструкций и правил по безопасности.

	Профилактика нарушений осанки 
	Смена динамических поз обучающихся во время проведения урока.
Физкультминутки, подвижные игры, организация дня здоровья .

	Профилактика нарушений органов зрения
	Распределение учащихся за партами со сменной позицией.
Гимнастика для глаз.

Освещенность рабочего места ученика и классной доски соответствует нормам СанПиНа.

	Профилактика заболеваний ЖКТ
	Организация горячего питания и разнообразие меню(питание школьников и сотрудников в школьной столовой на 40 посадочных мест). Осуществляется ежедневный контроль  за качеством питания. Организовано бесплатное питание для учащихся из многодетных семей в соответствии с Законом Ростовской области «О мерах социальной поддержки многодетных семей Ростовской области».  Пропаганда здорового питания (сбалансированное и витаминизированное питание).


Создание в школе благоприятных, комфортных условий обеспечивает успешное прохождение адаптационного периода первоклассников, пятиклассников  и старшеклассников. 
Для реализации направлений по созданию здровьесберегающей среды:
· Определяются группы здоровья и уровень физической подготовки школьников

· Выполняются профилактические и противоэпидемические мероприятия

· Контролируется соблюдение санитарно-гигиенических условий и правильное размещение учащихся за партами.

