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Общая характеристика учреждения
 

  
1. Воспитательно-образовательная деятельность Муниципального общеобразовательного учреждения Весело-Вознесенской   средней общеобразовательной школы  осуществляется на основании Устава, Лицензия на право осуществления образовательной деятельности  серия  К №  0000624 от  09.07.2008 года рег. № 12425, Свидетельство о государственной аккредитации  серия ОП №008117 рег.№528 от 12.05.2010 года. 

В  12 классах обучается 229 школьников (на 01.06.2011). (Приложение 1)
Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством РФ, Уставом школы на принципах демократичности, открытости, свободного развития личности, а также на основе сочетания принципов самоуправления и единоначалия. Органы самоуправления действуют согласно разработанной и утвержденной в школе нормативно-правовой базе.
В программе развития образовательного учреждения определены цель, задачи и приоритетные направления школы. 
Цель: создание воспитательно-образовательной среды, основанной на лучших традициях отечественной педагогики, с применением современных и инновационных методов и технологий, способствующей формированию у школьников гражданской ответственности, духовности, культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности, способности к успешной социализации в обществе.

Задачи Программы:

· обеспечение прав ребёнка на качественное образование;

· изменение методов, технологий обучения, расширение  информационно- коммуникационных технологий,   способствующих формированию практических умений и навыков анализа информации, самообучению;

· формирование проектно - исследовательских умений и навыков у обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности с целью предоставления им оптимальных возможностей для получения универсального образования, реализации индивидуальных творческих запросов;

· построение образовательной практики с учетом региональных, социальных тенденций, воспитание детей в духе уважения к своей школе, селу, России;

· совершенствовать организацию учебного процесса в целях   сохранения и укрепления здоровья обучающихся;  

· систематизировать работу по обеспечению социально-психолого-педагогического сопровождения;

· развитие органов ученического самоуправления, детской общественной организации.

Приоритетные направления Программы.

· Формирование ключевых образовательных компетенций на основе главных целей общего образования, социального опыта и опыта личности, основных видов деятельности ученика:   ценностно-смысловой, трудовой, личностного самосовершенствования, учебно-познавательной, общекультурной, коммуникативной,   информационной.    
· Реализация потенциальной эффективности информатизации в рамках интеграции учебно-воспитательного процесса, внедрение информационно-коммуникационных технологий.
· Разработка системы школьных стандартов   и критериев оценки результативности  повышенного образования учащихся классов разной профильной направленности. Повышение качества образования.

Организация информационно-диагностической деятельности, содействующей позитивной самореализации. 
Особенности образовательного процесса
Воспитательно-образовательный процесс в образовательном учреждении  является гибким, быстро реагирующим на  изменение числа классов, уровней образования, ориентирующимся на новые образовательные потребности, его можно представить как систему педагогических действий, соответствующих поставленным целям. В соответствии с особенностями детей и согласно профессиональной квалификации учителей осуществляется освоение образовательных программ на всех уровнях:
         начальная школа - общеобразовательные классы: по программе «Планета Знаний», 
         основная школа – общеобразовательные классы, 
         средняя школа - общеобразовательные классы. (Приложение  2)
Школа на безвозмездной основе оказывает дополнительные образовательные услуги – ежегодно в ноябре-апреле работает «Школа будущего первоклассника», где проводятся занятия с дошкольниками.  Дети 6 лет знакомятся со школой, математикой, развитием речи, изобразительной деятельностью. (Приложение 3)
Обучение иностранному языку (английскому) организовано со второго класса (2-4 классы - 2 часа в неделю, 5-11 – 3часа), для чего имеются необходимые условия: педагоги  имеют опыт работы, учителя имеют возможность использовать на своем уроке компьютер с программным обеспечением. (Приложение 4)
Деятельность педагогов школы основана на разумном сочетании традиционных и инновационных технологий обучения, направленных на вовлечение обучающихся в активный процесс познания, способствующий достижению ими  высоких результатов в обучении, так как это является обязательным условием интеллектуального, творческого и нравственного развития школьников. Сегодня в школе широко используются 10 педагогических технологий. К наиболее широко используемым технологиям относятся: уровневая дифференциация, групповые, коллективные способы обучения, здоровьесбережение,  игровые, личностно-ориентированные 
Расширять и углублять знания по предметам обучающимся помогает широкий спектр внеурочной деятельности: групповые занятия, индивидуальные консультации, участие в олимпиадах, научно-практических конференциях, предметных конкурсах.
Формированию всесторонне развитой личности школьника, развитию ее творческого потенциала способствует разнообразие форм и видов внеклассной деятельности, которая реализуется по следующим направлениям: интеллектуально-познавательное, художественно-эстетическое, гражданско-правовое, спортивно-оздоровительное.
В вопросах дополнительного образования обучающихся школа активно взаимодействует с учреждениями дополнительного образования, учреждениями культуры. (Приложение 5).
В 2010/2011 учебном году школе было организовано 14 кружков (18 часов) по 5 направлениям;

эстетическое: литературный кружок «Читаем, учимся, играем», «Грация», «Щепетуха»

патриотическое: исторический кружок «Память», ЮИД, 

техническое:  кружок информационных технологий «Паутинка».

Декаративно-прикладное: «Все для дома». 

Спортивно-оздоровительное: спортивные секции «Здоровье», «Пульс», Школа ЗОЖ», «Физкульт-ура», «Юниор», «Олимпийцы», «Ритм».

В  кружки  вовлечено 142 ученика, что составляет 54 % всех учащихся. 

Образовательная деятельность в объединениях  ведется на высоком профессиональном уровне.  Дети участвуют в конкурсах на районном и областном уровне, становятся победителями.

Ведется подготовка детей к обучению в школе - бесплатная дополнительная услуга «Школа будущих первоклассников».

Система дополнительного образования школы используется для мотивации учащихся к познанию и творчеству, развитию их способностей в различных видах деятельности. 

Одним из важных компонентов целостной системы образовательной деятельности школы является ПМПк  (психологическая медико-педагогическая комиссия),  обеспечивающая сопровождение профилактической деятельности, аналитико-диагностическую функцию и социально-психологическую поддержку участников воспитательно-образовательного процесса.

Качество образования – это не только качество результатов обучения (в течение 3-х последних лет наметился рост с 37,5% до 44,8%), но и качество  всей внутришкольной образовательной среды, состояния  воспитательно-образовательного процесса.                                                              
В школе разработаны следующие показатели качества образования: выполнение требований государственных образовательных стандартов,  показатели качества образования объективного характера, социальные показатели качества образования, удовлетворенность качеством образования. (Приложение 6) 
Условия осуществления образовательного процесса
Образовательный процесс регламентируется расписанием занятий. Учебная нагрузка обучающихся определяется санитарно-гигиеническими требованиями. Продолжительность учебной недели: 1-11 класс – 5 дневная неделя.  Учебный год в Школе начинается 1 сентября. Продолжительность учебного года составляет не менее 34 недель без учета государственной (итоговой) аттестации, в первом классе – не менее 33 недель. Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом - не менее 8 недель. Для первоклассников устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы. (Приложение 7)
Материально-техническая база школы – это средства, имеющиеся и необходимые для качественной реализации образовательных и воспитательных задач. Работа педагогического коллектива направлена на обеспечение воспитательно-образовательного процесса необходимыми условиями: удовлетворительным санитарно-гигиеническим состоянием, обеспеченностью учебно-техническим оборудованием, соблюдением закона об охране труда. (Приложение 8)
Для занятий физкультурой и спортом в школе имеется спортивный зал площадью 204,6 кв. м, спортивный комплекс, включающий в себя футбольное поле, волейбольную площадку, баскетбольную площадку, беговую дорожку, прыжковую яму, полосу препятствий, площадку для игр. Для качественной организации досуга обучающихся имеются музей, библиотека, кабинет организаторов.  Питание организовано в школьной столовой на 50 мест. 
Здоровье – одно из важнейших человеческих ценностей. Хорошее здоровье – предпосылка к творческой активности и наиболее полному самовыражению личности. В школе созданы условия для сохранения здоровья. В школе обучаются 1 ребенок-инвалид, обучается на основании медицинской справки на дому. (Приложение 9)
В школе работает стабильный высокопрофессиональный коллектив, который обеспечивает качественное преподавание предметов, внедряет новое содержание образования и современные технологии обучения. Школа укомплектована кадрами, но для улучшения качества преподавания необходимы учителя физики, химии и учитель английского языка.
Педагогический коллектив стабильный, общее число педработников составляет 23 человека. 83% педагогов имеют высшее образование, средний возраст - 45 лет, средний стаж педагогической работы – 20 лет. На 01.06.2011 2 педагога имеют высшую  квалификационную категорию, 13 – первую, 2 – вторую, 6 – не имеет категории. (Приложение 10)
Изменения в количественном составе обучающихся можно характеризовать как уменьшение  количества классов-комплектов по сравнению с 2009-2010 учебным годом  (на 1 класс-комплект, с 13 до 12 классов) и  уменьшение наполняемости классов (с 20,07 до 19,5).  (Приложение11)
 
Результаты деятельности учреждения, качество образования
Наблюдается положительная динамика в выпуске обучающихся из средней школы. (Приложение 12)
 Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9-х классов проводилась  в условиях введения независимой системы оценки качества образования. Обучающиеся имели возможность выбрать для сдачи экзамена традиционную или  новую форму, которую проводили муниципальные экзаменационные комиссии. Качество знаний выпускников основной школы составило 100%. Большинство выпускников подтвердили свои годовые оценки или сдали на оценку выше годовой по предметам: русский язык, математика, литература, ОБЖ, обществознание, география, биология, английский язык.  (Приложение 13)
Всероссийская олимпиада школьников, ежегодно проводимая по основным общеобразовательным предметам, является одной из самых распространенных форм работы с одаренными детьми. В 2010-2011 учебном году в I (школьном) туре Олимпиады приняло участие 67 школьника, во II (муниципальном) – 32, в III  (региональном) этапе приняли участие 2 ученика школы по 7 предметам (русский язык, литература). Победителями муниципального этапа стало 2 обучающихся.
Кроме предметных олимпиад из числа всероссийских обучающиеся школы приняли участие в Международных играх  «Русский медвежонок» (по русскому языку) и «Кенгуру» (по математике).  
Профориентационная работа - одно из приоритетных направлений воспитательной работы с выпускниками школы, так как проблема профессионального выбора всегда остро стоит перед выпускниками школы.(Приложение 14)
Серьезное внимание педагогический коллектив школы уделяет профилактике социально опасного поведения школьников, что позволяет значительно снизить их поведенческие риски, способствует успешной социализации воспитанников. Эта работа охватывает разнообразные аспекты деятельности: предупредительно-профилактическая работа ОУ, внешкольное дополнительное образование, социально-психологическое сопровождение, информационно-методическое сопровождение, правовой всеобуч учащихся, межведомственное сотрудничество в интересах ребенка, просветительская работа с родителями, взаимодействие с семьями. (Приложение 15)
В школе отсутствует медицинский кабинет. Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивается медперсоналом Приазовской участковой больницы. (Приложение 16)
В школе созданы условия для того, чтобы школьники имели возможность не только получать определенные знания по тому или иному предмету, но и проявить свои способности, принимая участие в конкурсных мероприятиях разных направлений. Это способствует творческому развитию и самоопределению обучающихся. 
Школа принимает участие в конкурсах различного уровня. 
В 2010 - 2011 учебном году МОУ В-Вознесенская СОШ приняла участие: 
Врадий Ю.В., старшая вожатая,  - в районном конкурсе «Вожатый года»

Сарана Т.А., учитель истории, - в областном этапе Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя»

Морилова Г.А., учитель физической культуры, заняла 4 место в районном конкурсе педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям»

В 2009г. Сарана Т.А., учитель русского языка -  в районном конкурсе «Самый классный  классный» и заняла 2 место.

Демьяненко Е.Н., учитель ИЗО,  - в районном конкурсе «Учитель года» и заняла 4-е место.

Мещерякова А.Н., заместитель директора по ВР, - в районном конкурсе «Воспитать человека»

Алейникова М.В. и Кривенко Е.В., учителя начальных классов, награждены Благодарственными письмами Администрации государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей – областного экологического центра за подготовку участников областного заочного конкурса детского творчества «Зеркало природы- 2010». 

Дубовая Е.В.,  преподаватель-организатор ОБЖ,  - в районном конкурсе «Информационные технологии в руках учителя» в номинации «Электронное приложение к уроку» и заняла 3-е место.

 
Финансово-экономическая деятельность
Образовательное учреждение ведет самостоятельную финансовую деятельность: бухгалтерский и налоговый учет. Имеет свой счет в казначействе. 
Годовой бюджет на 2011 год составляет 9 649 тысяч рублей. (Приложение 17)
 
Новые проекты, программы, технологии
С 01 сентября 2011 года начинается  обязательное введение федерального государственного стандарта начального общего образования  в первых классах общеобразовательных учреждений Российской Федерации, а значит и в нашем образовательном учреждении тоже. В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход. Программа отвечает возрастным особенностям обучающихся: любознательности, активности, информированности, коммуникабельности, способности к творчеству. (Приложение 18)
 
