ОСТОРОЖНО НА ВОДЕ!

                За текущий год на водных объектах Ростовской  области зарегистрировано много случаев утопления. 
Напоминаем, что основными причинами гибели людей на воде является 
грубое нарушение правил безопасного поведения на воде, купание в неустановленных местах, а также купание в нетрезвом состоянии. Никогда не купайтесь в одиночку! Рядом с вами всегда должен быть кто-нибудь, чтобы в случае необходимости оказать помощь. Чтобы избежать беды, детям необходимо строго соблюдать ряд простых правил поведения на воде.

ПРАВИЛА  БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

Умение хорошо плавать – одна из важнейших гарантий безопасного отдыха на воде, но помните, что даже хороший пловец должен соблюдать постоянную осторожность, дисциплину и строго придерживаться правил поведения на воде. В походах место для купания нужно выбирать там, где чистая вода, ровное песчаное или гравийное дно, небольшая глубина (до 2м), нет сильного течения (до 0,5 м/с). Начинать купаться рекомендуется в солнечную безветренную погоду при температуре воды 17-19 С, воздуха 20-25 С. В воде следует находиться 10-15 минут, перед заплывом необходимо предварительно обтереть тело водой.                                        ПОМНИТЕ:

· купаться можно только в разрешенных местах и в присутствии взрослых;

· нельзя нырять в незнакомых местах – на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги, металлические прутья и т.д.

·  не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина;

·  нельзя заплывать далеко от берега, не рассчитав свои силы, опасно даже для умеющих хорошо плавать;

·  если ты оказался в воде на сильном течении, не пытайся плыть навстречу течению. Нужно плыть по течению, но так, чтобы постепенно приближаться к берегу;

·  если у тебя свело судорогой мышцы, ложись на спину и плыви к берегу, постарайся при этом растереть сведенные мышцы.

ПОМНИТЕ!

Обязательное соблюдение всех правил поведения на воде– залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!

Предупреждён- значит вооружен!
