Приложение 18

Новые программы, проекты, технологии

С 01 сентября 2011 года начинается  обязательное введение федерального государственного стандарта начального общего образования  во всех первых классах общеобразовательных учреждений Российской Федерации, а значит и в нашем образовательном учреждении тоже. Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования представляет  собой совокупность  требований, обязательных при реализации основной образовательной программы начального общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

Главной отличительной чертой современного мира являются высокие темпы обновления научных знаний, технологий и технических систем, применяемых не только на производстве, но и в быту, в сфере досуга человека. Поэтому впервые в истории образования необходимо учить личность начиная со ступени начального общего образования, постоянно самостоятельно обновлять те знания и навыки, которые обеспечивают её успешную учебную и внеучебную деятельность, формировать готовность осваивать требования основного и среднего образования, совершать в будущем обоснованный выбор своего жизненного пути и соответствующей способностям, общественным потребностям профессий. Школа становится учреждением, формирующим с первого класса навыки самообразования и самовоспитания.


 Необходимость разработки образовательной программы начальной школы связано с внедрением федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения, призванных обеспечивать развитие системы образования в условиях изменяющихся запросов личности и семьи, ожиданий общества и требований государства в сфере образования.


Начальная школа — особый этап в жизни ребёнка, связанный:

· с изменением при поступлении в школу ведущей деятельности ребёнка,

·  с переходом к учебной деятельности (при сохранении значимости игровой), имеющей общественный характер и являющейся социальной по содержанию;

· освоением новой социальной позиции, расширением сферы взаимодействия с окружающим миром, развитием потребностей в общении, познании, социальном признании и самовыражении;

· принятием и освоением ребёнком новой социальной роли ученика, выражающейся в формировании внутренней позиции школьника, определяющий новый образ школьной жизни перспективы личностного познавательного развития;

· формированием у школьника основ умения учиться и способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности; планировать свою деятельность, осуществлять её контроль и оценку; взаимодействовать с учителем и сверстниками в учебном процессе;

· изменением при этом самооценки ребёнка, которая приобретает черты адекватности и рефлексивности.


В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:

· воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения его многонационального, полилингвального, поликультурного и поликонфессионального состава;

· переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;

· ориентацию на достижение цели и основного результата образования;

·  развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира;

· признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;

· учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;

· обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и профессионального образования;

· разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося (включая одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм учебного сотрудничества и расширение зоны ближайшего развития.


Актуальность программы заключается в том, что умение учиться, составляющее основу личностного развития учащегося, означает умение учиться, познавать и преобразовывать мир, ставить проблемы, искать и находить новые решения, учиться сотрудничать с другими людьми на основе уважения и равноправия.

Целью  программы  является: 

Создание условий для формирования у обучающихся базовых навыков самообразования, самоорганизации, самоопределения, самовоспитания, обеспечивающих готовность к освоению содержания основного и полного общего среднего образования, раскрытие интеллектуальных и творческих возможностей личности учащихся через освоение фундаментальных основ начального образования.

 
Задачи  реализации образовательной программы :

1.Создавать условия для формирования внутренней позиции школьника и адекватной мотивации младшего школьника.

2.Обеспечивать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся.

3.Развивать коммуникативные качества  личности школьника.

4.Способствовать совершенствованию регулятивных и познавательных учебных действий обучающихся.

5.Приобщать детей к краеведческим знаниям и национальной художественной культуре.

   Программа отвечает возрастным особенностям обучающихся: любознательности, активности, информированности, коммуникабельности, способности к творчеству.


Важным  условием  введения федеральных государственных образовательных стандартов  является  «Внеурочная деятельность».

Раздел вариативной части «Внеурочная деятельность» позволит в полной мере реализовать требования федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. За счет указанных в базисном учебном (образовательном) плане часов на внеурочные занятия общеобразовательное учреждение реализует дополнительные образовательные программы, программу социализации учащихся, воспитательные программы.

 Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе. Общеобразовательное учреждение предоставляет обучающимся возможность выбора  занятий,   направленных на развитие школьника.

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию обучающихся и направлены на реализацию различных форм, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д.

Введение часов на внеурочную деятельность обучающихся (главное достоинство новых стандартов) увеличивает возможности школы в расширении спектра предоставляемых образовательных услуг. 

В соответствии с требованиями стандарта, внеурочная деятельность в нашей школе организована по следующим направлениям:

спортивно-оздоровительное – утренняя зарядка, физкультминутки на уроках, школьные спортивные соревнования, Дни Здоровья, семейные спортивные праздники, часы активного отдыха («Подвижные игры», «Шахматы»);

 художественно-эстетическое – занятие в кружках «Родничок» (руководитель Л. А. Карначева), «Проектная деятельность» ( Г. Г. Воронежская, Т. А. Сарана), «Мы – за здоровый образ жизни» (Ю. В. Врадий).
социальное – занятия в кружке «Моя школа», школьные акции познавательной направленности (олимпиады, интеллектуальные марафоны, игры, викторины) посильная работа в рамках школьного проекта «Пусть нас радует школьный двор и класс» (выращивание рассады, организация дежурства в классе);

общеинтеллектуальное – занятия в кружках «Математика и конструирование», «Краеведение», школьные акции познавательной направленности (олимпиады, интеллектуальные марафоны, игры, викторины).

