
Приложение 4
Организация обучения иностранных языков
Обучение иностранному языку (английскому языку) организовано со второго класса, педагоги  имеют достаточный опыт работы, рабочее место учителя оснащено компьютерами. На изучение иностранного языка в начальной школе отводится в неделю 2 часа, в основной и средней школе – 3 часа.
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Изучение иностранного языка в начальной школе направлено на достижение следующих целей:

· формирование умений общаться на иностранном языке с учетом речевых особенностей и потребностей младших школьников: элементарных умений в говорении, аудировании, чтении и письме;

· развитие личности ребенка, его речевых  способностей, внимания, мышления, памяти и воображения; мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком;
· обеспечение коммуникативно-психологической адаптации младших школьников к новому языковому миру для преодоления в дальнейшем психологических барьеров в использовании иностранного языка как средства общения;

· освоение элементарных лингвинистических  представлений для овладения устной и письменной речью на иностранном языке,

· приобщение детей к новому социальному опыту с использованием иностранного  языка: знакомство младших школьников с миром зарубежных сверстников, с зарубежным фольклором и доступными образцами художественной литературы; воспитание дружелюбного отношения к представителям других стран;

· формирование речевых, интеллектуальных и познавательных способностей младших школьников, а также их общеучебных умений.

Изучение иностранного языка в основной и средней школе осуществляется с учетом преемственности в развитии приобретении обучающимися знаний и умений и направлено на достижение целей:
· развитие иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих – речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно-познавательной;

· развитие и воспитание понимания у школьников важности изучения иностранного языка в современном мире и потребности пользоваться им как средством общения, познания, самореализации и социальной адаптации; воспитание качеств гражданина, патриота; развитие национального самосознания, стремления к взаимопониманию между людьми разных сообществ, толерантного отношения к проявлениям иной культуры.

