Профориентационная деятельность 

В МОУ В- Вознесенской СОШ
Среди рекламных средств необходимо, прежде всего, выделить печатную продукцию. Это своего рода витрина, по которой потенциальные учащиеся и их родители судят об ОУ и предлагаемом обучении по профессиям.

Печатная реклама включает в себя составление рекламных каталогов, проспектов, буклетов, плакатов, листовок.

Каталог – сброшюрованное или переплетенное печатное издание, содержащее систематизированный перечень профессий, составленный в определенном порядке, иллюстрированный фотографиями; в текстовой части, как правило в начале, дается небольшая вводная статья об ОУ. можно выпустить многокрасочное объемное издание, рассчитанное на длительное использование.

Проспект – сброшюрованное или переплетенное печатное издание, информирующее о конкретной профессии. Содержит подробное описание предлагаемой профессии с иллюстрациями.

Листовка – малоформатное издание, выпускаемое, в силу своей экономичности, большим тиражом. Содержит иллюстрации рекламируемых профессий и средств обучения с описанием и характеристиками.
Буклет – не сброшюрованное, а многократно сфальцированное издание (сложенное в «гармошку»). Может иметь различные размеры, объем и варианты. Это не дорогое и экономичное издание, рассчитанное на кратковременное использование.

Плакат – крупноформатное издание с односторонней печатью. Большой рисунок или фотоиллюстрация (иногда их комбинация) сопровождается текстом.

Назначение рекламного средства в профессиональной ориентационной деятельности – пробудить интерес к ОУ и профессии, способствовать преобразованию интереса в конкретное действие, выбор.

При создании печатной рекламы агитатор может использовать различные средства и приемы психологического воздействия на аудиторию. Важную роль при этом играет умение создать привлекательный рекламный образ или имидж рекламируемого объекта. Цель достигается тем успешнее, чем полнее автор рекламы учитывает психологические особенности своих адресатов.

Специалисты рекламы опираются на знания о психологическом воздействии на человека соотношений цветовых оттенков. Рекламную информацию можно рассматривать как комплекс раздражителей. Основными элементами, определяющими рекламное сообщение, являются текст и изображение.
Текст – неотъемлемая часть большинства рекламных средств. Он, как правило, является главным элементом, раскрывающим основное содержание рекламного сообщения. Важное требование, предъявляемое к рекламным текстам, - максимум информации при минимуме слов. Количество слов в тексте должно быть таким, чтобы школьник без каких-либо затруднений мог охватить его одним взглядом.

Текст обычно содержит заголовок, разъяснение и заключение.

Основную смысловую нагрузку в тексте несет заголовок, который придает рекламному объекту сжатую, точную характеристику. Заголовок привлекает к себе внимание.

Разъяснение включает в себя детали, необходимые для аргументации и убеждения.

Цель заключительной части текста – закрепить главную мысль, рассеять сомнения, убедить.

В оформлении всех рекламных материалов должны выделяться почтовый адрес и номера телефонов ОУ.

Изображение, занимающее особое место в рекламе, способствует усилению воздействия текста. В качестве средств изображения в рекламном сообщении могут использоваться фотоснимки, рисунки. В рекламном рисунке можно с юмором изобразить человека труда, инструменты и оборудование, необходимые при овладении профессией.
